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A Népfront
elnöki tanácsának 

nyilatkozata
A Magyar Függetlenségi Népfront 

elnöki tanácsa kedden délben 12 
órakor Rákosi Mátyás elnökletével 
a választásokkal kapcsolatban ülést 
tartott. Az elnöki tanács a következő 
nyilatkozatot tette közzé :

Egy hónappal ezelőtt a Magyar 
Függetlenségi Népfront választási 
felhívással fordult a magyar néphez.
E felhívásunkban felszólítottuk a 
dolgozó magyar népet, hogy a május 
15-iki választáson mondja meg vé­
leményét :

helyesli-e az ország gazdasági és 
társadalmi életében két év alatt 
végbement gyökeres változásokat;

helyesli-e a nagybirtokos és nagy­
tőkés reakció és a külföldi impeari- 
alist'k ügynökeinek eltávolítását a 
politikai életből;

jóváhagyja-e az ország független­
ségének, népünk épitőmunkájának 
és szabadságának megvédeimezésére 
irányuló békepolitikánkat;

támogatja-e hazánk további fel- 
emelkedését biztositó uj országépitő 
ötéves terv megvalósítását;

rábízza esz ország kormányzását 
a Magyar Függetlenségi Népfrontra, 
a dolgozó parasztsággal szövetséges 
munkásosztály erőskezü kipróbált 
vezetésére ?

A választáson a Magyar Függet­
lenségi Népfrontban egyesült partok 
közös listán indu tak.Nem engedtük, 
hogy éket verjenek közénk a negv- | 
birtokosok, a nagytőkések és a kül­
földi imperialisták ügynökei. Nem 
engedtük, hogy áldatlan pártversen­
géssel megbonthassak dolgozó né­
pünk egysegét.

A választáson a magyar dolgozó 
nép mindezekre a kérdésekre igennel 
válaszolt. A Magyar Függetlenségi 
Népfront mindent elsöprő választási 
győzelmet aratott. Május 15. az uj, 
független és demokratikus Magyar- 
ország egyik legfényesebb diadal­
napjává vált.

A választás megmutatta, hogy négy 
esztendő kemény harcai nem voltak 
hiábavalók. E harcnak eredménye­
ként hazánk az urak országából a 
dolgozó nép hazájává lett. A válasz 
tás megmutatta, hogy népünk a maga 
egészében helyesli ezt a történelmi 
jelentőségű változást, ragaszkodik a 
népi demokrácia vívmányaihoz és a 
Magyar Függetlenségi Népfront által 
megjelölt program alapján kíván ha­
ladni a népi demokrácia utján a 
szocializmus felé.

A magyar dolgozó nép ma egy­
séges nagy család. A népi demokrácia 
legfőbb pillére ■ a munkásosztály 
oldalára felsorakozott a maga egé­
szében a dolgozó parasztság s ezzel 
végleg megszilárdult a munkas-pa - 
raszi szövetség. Az ifjúság és a nők 
tábora szintén a Népfrontot támo­
gatta. A demokratikus nemzeti erők 
egysége soha nem látott fejlődési 
fokot ért el.

A választás megmutatta, hogy a 
dolgozó magyar nép egybeforrt si­
kereink és győzelmeink szervezőjé-

Az aranyat érő eső után ragyogó 
napfénye; vasárnapra virradt Békés 
lakossága május 15-én, a választás 
napján. Mintha a természet is részt 
akart volna venni az ország lakos­
ságának öremünnepén.

Hogy a békésiek is mennyire 
örömünnepnek tarlotiák ezt a na­
pot, mutatták a zászlókkal, kepék­
kel. virágokkal feldíszített házak, 
az ablak közelébe elhelyezett rádiók, 
melyek a szavazókat szórakoztatták 
leadásukkal.

A békési nép méltóságteljes nyu­
galommal tett eleget állampolgári 
kötelességének. A felállított 33 sza­
vazókörzetben mindenütt szép rend­
ben folyt le a szavazás. Akármelyik 
szavazókörzetet látogatta meg az 
ember, ugyanazt a benyomást 
nyerte. *

A MINSz testületileg kisérte e! a 
körzetekbe az uj fiatal választókat 
mozgalmi dalokat énekelve. A MINSz 
csoportok mind délelőtt, mind dél­
után énekelve járták be a várost. 
Úttörőket is láthattunk ez utcán 
énekelve vonulni; több helyen népi 
táncokat és népi játékokat műt i írek 
be. A munkászenekar, továbbá az 
egyesített Orbán zenekar is muzsi­
kálva járta az utcákat, hogy ezzel 
is emeljék a nap ünnepi hangulatát.

A szavazók közül csak a pedagó­
gusokat láttuk testületileg vonulni a 
szavazóhelyiségbe, általában Hár­
masával. négyesével mentek a kör­
zetekbe, ritkán lehetett 10-—15-ös 
csoportot látni. Igv azután az urnák 
előtt sem volt torlódás.

Kerékpárosok, motorosok jötiek- 
mentek, vittek óránként a jelenté­
seket az egyes körzetekből a járási 
választási központba.

A szqmbat estére tervezett ligeti 
tábortüzet az eső elmosta, itt hall­

gatta volna a nagyközönség együt­
tesen Rákosi Mátyás választás előtti 
beszédét. E helyett nagyon sok 
helyen megszervezték a csoportos 
hallgatást, pl. az Iparostanulóisko­
lában, a SzIT-ben, a Tárházban, a 
Szécsénykerti iskolában stb.

Ez a beszéd is, meg az előző 
hetekben folytatott választási moz­
galom meg is hozta az eredményt, 
Békésen is elsöprő győzelmet aratott 
a Függetlenségi Népfront listája. A 
békési nép is megértette, bogy a 
békére, a szebb jövőre, az ötéves 
terv megvalósítására szavaz. így a 
munkás, paraszt és haladó értelmi­
ség szövetsége fényesen kiáliotta a 
íüzprobát.

*
A békésc-abai városházán május 

19-én hirdette ki Blahut János, a 
választási bizottság elnöke a megye 
végleges választási eredményt.

— A leadott érvényes szavaza­
tokból megállapítottuk — mondta 
többek között Blahut János —, 
hogy a Magyar Dolgozók Pártja 
vezetésével a Magyar Fűggetlensegi 
Népfront itt, a megyében is hatal­
mas, mindent elsöprő győzelmet 
aratott.

A választásra jogosultak száma a 
megyében 228 318 volt, leszavazott 
214 722. Érvényes szavazat volt 
212.122, érvénytelen 2600. Az ér­
vényes szavazatokból a Független­
ségi Népfrontra 206.893 szavazat 
esett, ellene 5229-en szavaztak. 
Tehát a szavazók 96 3 százaléka a 
Népfront zászlaja alá sorakozott fel, 
a Népfrontra szavazott.

Ez 12 mandátumot jelent és egy 
töredéket, amelyet az országos 
lajstrom alapján fognak behelyezni 
— mondotta Blahut János, majd

felolvasta a képviselők neveit és 
átadta a mandátumokat Keleti 
Ferencnek. A jelenlévők nagy 
tapssal fogadták a megválasztott 
képviselőket és percekig felállta 
éltették Rákosi Mátyást, megyénk 
első képviselőjét, Kovács Istvánt és 
a többieket: Nánási Lászlót, Kiss 
Gergelyt, Keresztes Mihályt, Balogh 
Mvánt, Birkás Imrét, Tóth Endrét, 
Keleti Ferencet, Botyánszki Pálnál, 
Náthá/i Andrást és Boldoczki Jánost.

Blahut János ismertette a pót­
képviselők neveit, majd Keleti 
Ferenc átadta a jelenlévő képvise­
lőknek a mandátumokat.

A megválasztott képviselők és 
pótképviselők nevében Keresztes 
Mihály főldmüve'ésügyi államtitkár 
mondott beszédet.

Darvas Józseí nyilatko­
zata a választásról

Darvas József építésügyi minisz­
ter, a Nemzeti Parasztpárt Végre- 
hajtóbizottságanak tagja a válasz­
tásról így nyilatkozott:

— A m ius 15 í választás való­
ban a magy.-r nép gyönyörű ünnepe 
volt. Az a hatalmas győzelem, ame­
lyet a Népfront aratott, világos bi­
zonyítéka ónnak, hogy ma már a 
magyar nép túlnyomó nagy több­
sége szilárdan, megingathatatlanul a 
népi demokrácia mögött áll. Aki 
látta a vasárnapi választást, akár 
falun, akár városban, zz megállapí­
totta, hogy a tömegek őszinte lel­
kesedéssel mentek szavazni.

— A Népfront győzelme egy 
pillanatig sem volt kétséges. Az 
azonban, hogy ilyen hatalmas 
arányú lett ez a győzelem, fényes 
bizonyítéka annak, hogy a magyar 
népi demokrácia élén a munkás- 
osztállyal s a Magyar Dolgozók 
Pártjával, az elmúlt két esztendő 
alatt helyesen, a nép érdekei szerint 
vezette az országot. Az, hogy o van 
megyék, városik, falvak, ahol 
1947-ben még nagytömegű szava­
zatot kapott a reakció, most szin­
tén egységesen felsorakoztak a 
Népfront mögé, ez is azt bizonyítja, 
hogy a tények meggyőzték a két­
kedőket,a félrevezetetteket is a népi 
demokrácia utjának helyességéről.

— A választás egyik döntő nagy 
eredménye az, hogy a demokratikus 
erők 'éljes egysége jelében zajlott te 
s hogy ezt az egységet nem zavarta 
meg a párt versengés, partsovinizmus. 
A választás azt is megmutatta, hogy 
népünk túlnyomó többsége helyesli 
a Népfront vezetőpártja, a Magyar 
Dolgozók Pártja vezetésével kialakult 
széles, demokratikus népi összefo­
gást. Ez az összefogás a választás 
során erősödött. De ugyanígy meg­
erősödött a vezető munkásosztálynak 
s a dolgozó parasztságnak a szövet­
sége is, amit ugyancsak fényesen 
bizonyít a parasztság millióinak lelkes 
felsorakozása a Népfront zászlaja alá.

vei : a Magyar Dolgozók Pártjával. 
A választási győzelem elismerése 
annak az áldozatkészségnek és példa- 
mutatásnak, amit a magyar kommu­
nisták a felszabadulás óta tanúsítot­
tak és elismerése annak a vezető­
szerepnek, amely a nemzet életében 
a munkásosztályt és pártját az egész 
dolgozó nép véleménye alapján meg­
illeti.

A Magyar Függetlenségi Népfront 
köszönetét és háláját fejezi ki a 
Magyar Dolgozók Pártjának és a 
dolgozó magyar népnek e fényes 
győzelemért s forró üdvözletét küldi 
mindazoknak, akik e nagy győzelem 
kivívásának katonái voltak.

Tudatában vagyunk azonban an­
nak, hogy a fokozott bizalom foko 
zott kötelességekkel jár. Nem itta* 
sodtunk meg a hatalmas választási 
győzelemtől, hanem még nagyobb 
kedvvel, még nagyobb erővel és 
elszántsággal* látunk hozza az előt­
tünk álló történelmi feladatok meg­
oldásához. Ünnepélyes ígéretet te­

szünk, hogy megvalósítjuk mindazt, 
amire választási programunkban el­
köteleztük magunkat. Megvalósítjuk, 
mert tudjuk, hogy a dolgozó magyar 
nép továbbra is ugyanolyan egysé­
gesen, lelkesen és fegyelmezetten áll 
mögöttünk, mint május 15-én.

Népi demokráciánk e nagy győ­
zelmének pillanatában hálás szívvel 
és forró szeretettel fordulunk fel­
szabadítónk, a nagy Szovjetunió és 
bölcs vezére, népünk nagy barátja : 
Sztálin generálisszimusz felé. A mun­
kások és parasztok nagy szocialista 
államának barátsága és szilárd béke­
politikája országunk békéjének és 
fejlődésének egyik legnagyobb biz­
tosítéka.

Magyar Dolgozók !
Megvalósítjuk segítségetekkel az 

ötéves tervet, megvédjük országunk 
függetlenségét, hazánk békéjét. Mél­
tók leszünk bizalmatokra !
A Magyar Függetlenségi Népfront 

Elnöksége.
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Felhívás a gazdákhozKiss Jánost, a békési testvérgyilkost 15 évi, 
Kiss Mihálynét, a gyilkosságra felbujtó anyát 
6 évi fegyházra ítélte a gyulai törvényszék

Még !944-ben történt, hogy Kiss 
Mihály Békés, Zöldfa-utcai lakos, 
azzal a fairrel zavarta fel a X. kér. 
434. számú tanyájuknak a közeli 
szomszédait, hogy egy feketesipkas 
férfi a tanyaház konyhájában alvó 
Kis? Mihály testvérbátyját két lö­
véssel agyonlőtte. Kiss János azt is 
elmondotta, hogy amikor a fekete­
sapkás egyén eltávozott, ő utána 
ment, de az figyelmeztette, hogy ha 
nem megy vissza a tanyára, őt is 
le fogja lőni. O azonban mégis ér­
tesítette a szomszédokat, akik csak­
hamar át is mentek a tanyára, ahol 
holtan találták Kiss Mihályt.

Az ágy szélén pedig ott ült
Kiss M háh né, a meggyilkolt
édesanyja, aki kenyeret és 

szalonnát eveit.

Amikor a szomszédok azt kérdez­
ték tőle, hogyan lehet az, hogy ak­
kor, amikor a fia tőle pár méterre 
halva fekszik, ráér enni, azt felelte, 
hogy azért eszik, hogy az idő teljen, 
mert soká lesz reggel.

Kiss János reggel a tanyáról be­
jött Békésre s itt a rendőrségen nagy 
bőbeszéddel előadta, miként lőtte 
agyon a feketesdpkás támadó Mihály 
testvérét. A rendőrség jegyzőkönyvet 
vett fel a gyilkosságról, amit bekül­
dőitek Gyulára az ügyészségnek.

A meghalt Kovács Mihályt pedig 
eltemették.

Az anya és fia a temetés után 
ismét kimentek a tanyára és csak 
nagyritkán fértek be Zöldfa-utcai 
házukba. Telt, muli az idő. Kovács 
Mihálynét úgy látszik, mégis csak 
gyötörhette a lelkiismerete, amikor 
ott tartózkodott, ahol vérbe-fagyva 
látta meggyilkolt gyermekét és ér­
tésére adta János fiának, hogy haza 
megy férjének Zöldfa-utcai házaba.

Itt már úgy gondolta, hogy tovább 
már nem fog rágondolni az 1944-es 
novemberi rémes éjszakára.

A gyilkosságról fel ett jegyző­
könyv pedig hosszú ideig ott pihent

a gyulai ügyészségen, mig azután 
kézbe került, áttanulmányozták és 
úgy találták, hogy Kiss Mihály ha­
lála még nincs tisztázva és ezért az 
ügyészség megbízta a békési rendőr- 
kapitányságot a gyilkosság körül­
ményeinek kiderítésével.

Az anyát és fiát a rendőrségre 
idézték. Mindketten azt állítottak, 
hogy egy feketekalapos fiatalember 
volt a gyilkos, aki betörte az ajtót 
és úgy követte el a gyilkosságot. (A 
konyhában sötét volt, mégis talált a 
lövés.) A?t is lehetségesnek tartot­
tak vallomásukban, hogy miután 
Kiss Mihály nősülni akart, valame­
lyik férfi ellenfele volt a gyilkosság 
elkövetője.

A rendőrségen, tisztában voltak az­
zal, hogy a vallomások nem felelhet­
nek meg a valóságnak s ezért átszállí­
tották őket a gyulai ügyészségre.

Rövid idő múlva az ügyészség 
elrendelte a holttest exhumálását és 
a helyszíni vizsgálatot. Erre Békésre 
hozták az anyai és fiát.

Az exhumálás azzal a szenzációs 
eredménnyel végződött, hogy 

Kiss Mihály halálát nem lö­
vés okozta, hanem valami 
kemény tárggyal verték szét 

a fejét.
Amikor azután elébük tárták a 

vizsgálat eredményét, tiltakoztak a 
gyanúsítás ellen, de miután meg­
mondották nekik, hogy a gyilkosság 
elkövetője közülök volt valamelyik, 
megtörtek és beismerték, hogy 

mindketten részesei 
a gyilkosságnak.

Ezután a kővetkező családi dráma 
bontakozott ki a gyilkossággal kap­
csolatban : A meggyilkolt Kiss Mi­
hály a család legrendesebb, legéríel- 
mesebb tagja volt. Ezt az anya ta­
pasztalta is. Rossz néven vették tőle, 
hogy többször is hangoztatta, hogy 
uj életet kell önteni a gazdaságba, 
mert ahogyan eddig művelték a föl­
det, az nem volt jó. Az anya több­

ször említette János fiának, hogy 
Mihály fia máris kérte, hogy adják 
ki a jussát, mert meg akar nősülni 
és maga akar gazdálkodni. Az anya 
azt mondotta, hogy azt szeretné, ha 
a föld együtt maradna és idővel az 
övé lenne az egész föld, mert János 
fiát jobban szereti, mint Mihályt. 
Majd elmondotta, hogy ez csak úgy 
valósulhatna meg, ha eltenné láb alól 
Mihályt. Jánosnak nem kellett két­
szer mondani, hogy végrehajtsa anyja 
pokoli tervét. Majd megállapították 
a napot és órát, amikor tervüket 
végrehajtják. Mindezt akkor beszél­
ték meg, araikor a meggyilkolt nem 
volt a háznál.

Május ió-án tárgyalta a gyulai 
törvényszék a testvérgyilkos fiú és 
a felbujtó anya bűnügyét.

A tárgyaláson a vádlottak beis­
merték, hogy előre megfontolt szán­
dékkal követték el a gyilkosságot. 
János elmondotta még, hogy 

egy kétágú répaszedő horog­
gal a munkából fáradtan ha­
zatért és mélyen alvó Mihály 
bátyjának a fejét keresztül- 

szurta. Az anyja mindezt 
végignézte.

Amikor a szerencsétlen fiú vergődött, 
a gyilkos még a torkát is leszorította, 
hogy a halál minél előbb és biztosab­
ban beálljon.

A tanuk kihallgatása után a tör­
vényszék büntetőtanácsa Kiss Jánost 
15 évi fegyházra, Kiss Mihálynét 
pedig 6 évi fegyházra ítélte.

Az államügyész mindkét vádlott 
terhére súlyosbítás miatt fellebbezést 
jelentett be.

Használt klasszikus
K O T T A K
olcsón eladók SSSi“

Könyvek, papíráru«, irodacikkek, 
töltőtollak nagy választékban

Pűski könyvüzletben
Ugyanott töltőtoll javítás

Felhívja az elöljáróság a termelő­
ket, hogy a bagolypille hernyója 
ellen kötelező a védekezés. A véde­
kezést elsősorban minden rendelke­
zésre á'ló erővel szedéssel kell esz­
közölni. Nagyon jól bevált védekezés 
a csalétekkel való mérgezés. Ez a 
védekezési mód helyesen alkalmazva, 
biztos hatású és a legolcsóbb. A 
védekezéshez melasze, korpa és a 
DDT méreganyag kell, ami rendel­
kezésre áll az érdekelteknek a köz­
ségházán és a kamuti közigazgatási 
kirendeltségnél A csalétek elkészí­
tését ezeken a helyeken a megbízott 
közeg végzi el, tehát az érdekeltek­
nek a csalétek elkészítéséhez meg­
felelő edényzetet feltétlenül vinni 
kell magukkal, mert csak az elké­
szített keverék adható ki. A korpa 
és melasze ára kg.-ként 50 híléres 
árban. A védekezésre a felvilágosí­
tást a düllőbiztosok, a mezőőrök, a 
csalétek elkészítésével megbízottak 
adnak.

Köteles minden termelő az ille­
tékes düllőbiztossal igazoltatni a saját 
érdekében azt, hogy ha a vetésterv 
alapján előirt növény helyébe a her­
nyó kártétele miatt más növény 
marad meg termesztésre. A düllő 
biztos ilyen esetben igazolást ad az 
érdekelt gazdának és a düllőbiztos 
jelenti az elöljáróságnak név, lakhely, 
terület és növényféleség szerint a 
változást.

Ősszel és tavasszal vetett kalászos 
gabonát takarmányozás céljára zöl­
den lekaszálni tilos.

Köteles mindenki figyelni a ha­
szon- és gyümölcsfákat és ha azon 
az amerikai fehérszöllő-Iepke her­
nyójának a kártételét észleli, köteles 
azt jelenteni az elöljáróságnak. A 
hernyó kártétele a fák csúcsán mu­
tatkozik olyan formában, hogy a 
hernyó pókhálószerüen összehúzza 
a leveleket. Az igy megtámadott 
galyakat le kell vágni és tűzben 
meg kell semmisíteni.

Néhány sor 
az eszperantó életről
A magyar eszperantisták májusi 

lapjából, a „Hungara Esperantó"-ból 
közöljük részben a következőket: 
„A Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület és a gyulai csoport veze­
tősége a szokásos évi kongresszust 
junius 4—6-án, a pünkösdi ünnepen 
Gyulán rendezi meg.“

Junius 4-én, szombaton este 7-kor 
a vidékiek fogadtatása az állomáson, 
utána ismerkedési est és vacsora. 
Vasárnap reggel 8 órakor és utána 
írásbeli vizsgálatok, majd a hősi 
emlékmű megkoszorúzása, fényké­
pezés, filmfelvétel, UEA tagok gyű­
lése stb. gazdag munkarend és mű­
sor képezi a kongresszus műsorát.

Jelenléti dij azoknak,a kik az ét­
kezést igénybe veszik, 24 forint. 
Ebbe bele van '•zámitva két ebéd 
és három vacsora ára ; ez a rende­
zési költség szerény hányada. Akik 
szállást is igénybe vesznek, magán­
házban személyenként 5 forint, tö­
megszálláson 1 forint a megállapí­
tott dij.

A kongresszus vezetősége a ki­
állítás rendezésére Török Béla helyi 
delegátust, a gyűjteményük kiállítá­
sára Tőrök Béla és Petrás Margit 
békési eszmetársakat kérte fel, mint 
akiknek elismerten szép eszperantó 
gyűjteménye van. Az oda- és vissza­
utazásra 30 százalék kedvezmény 
van azoknak, akik a kongresszuson 
részt vesznek. Bővebb felvilágosítást 
a békési delegátus, valamint a kon­
gresszus rendezősége ad. Cinie.* 
Gyula, Kossuth tér 22.

A MÁV nyAri menetrendje
Május 15-én lépett éleibe a MÁV uj mene recd:e.;Az uj menetrendben ismét szaporították a vonatiá atokat.

A menetrend Békést érd. kló részét a következőkben közöljük :
Békés-Földvár — Békés

1) C) 2)
3*2 4"35 7 1} n 13-20 16 40 16-55 20*50 22*00 i B.-földvár é 2*45 4 10 6 40 6*ü0 12*30 14 50 17 25 20*30 21*30 
^ 2a 4*:u i'2o :2- 5 13*35 16*55 19*10 21(5 22 15 é Békés i 2*30 3 55 6 25 7 45 12*15 14*35 17 10 20 15 21*15

I) Bckésosbarú:. 2) Békéscsabára. C) Szombaton munkásvonatot is továbbit 25 perccel későbben közlekedik.

Békés-Földvár — Budapest
4 24 7 41 15 07 

*9*41 11 40 22 05
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16 23 18 43 
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express túrig 

5k. szophat
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Mezőtúrtól Orient Szolnokig Gyors
express sebes
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Békéscsaba—Szeged
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szerdái, pénteken és szombaton közlekedik.
Békés — .Vésztő GV
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Ballagás
Az iskola egyik legszebb és leg- 

meghatóbb ünnepe a ballagás, mi­
kor az érettségizők búcsúznak az 
öreg Alma Matertől. Az állami 
gimnáziumban május 13-án, pén­
teken délelőtt folyt le az ünnepély.

A folyosó és az osztálytermek 
szépen fel voltak díszítve virág­
füzérekkel, legszebben persze a 
VIII. osztály és a leányok szobája. 
A csengő körül még néhány üveg 
bort is lehetett látni.

Az udvaron nagyszámú közönség 
gyüit össze, szülők és érdeklődők, 
közöttük a Népfront, a MNDSz, a 
SzlT, a rendőrség képviselői. A 
Kertészeti Középiskola testületileg, 
zászló alatt vonult ki.

Miután a ballagok béjárták a 
tantermeket és az udvart, felállottak 
a közönséggel szemben. A Himnusz 
hangjai után Váczi Gábor a matu- 
randusok nevében búcsúzott az 
iskolától. Megköszönte a szülőknek 
és a tanári karnak a sok fáradozást, 
mellyel testi, lelki, szellemi fejlődé­
süket lehetővé tették. Ezután a 
zászló átadása következett. A VII. 
osztályosok nevében Nagy Mihály 
vett búcsút a távozóktól s Ígérte, 
hogy igyekezni fognak méltó utó­
daik lenni.

Most Kováts József osztályfőnök 
fordult a maturandusokhoz s azt 
hangsúlyozta, hogy az iskolának 
mindig örömünnep az, ha újabb 
nemzedéket bocsát ki a magyar 
életbe. A mai ifjúságnak sokkal 
könnyebb a helyzete, mert az újjá­
épülő ország várja az értelmiségi 
dolgozókat. Az iskolai közös munka, 
már a mostani távozókat is uj 
szellemben nevelte. Fontos, hogy a 
hivatástudat, a kötelességérzet ve­
zesse őket az életben. A MNDSz 
és a Népfront nevében Telegdy 
Lajos üdvözölte a búcsúzokat s 
kérte őket, hogy a népi demok­
ráciának hűséges munkásai legye­
nek, hiszen ők már szebb, boldo­
gabb jövőben fognak élni.

A beszédek után a VII. osztályos 
leányok virágokat és kis kaská­
ban ajándékokat adtak át a malu- 
randusoknak, akik a Köztársasági 
induló hangjai mellett a Hősök 
szobrához mentek és a kapott vi­
rágokat ott helyezték el.

Lampionos fáklyás 
felvonulás a választás 

előestéjén
Május 14-én, szombaton este 

impozáns fáklyás, lampionos fel­
vonulást rendezett a MNDSz, a 
Szil és a MINSz.

A menet élén a MNDSz haladt 
dr. Görgényi Gézáné és Püski 
Gáborné vezetésével. Utánuk a 
SzIT-be tömörült il*ak jöttek, élü­
kön Egerest Lajossal. A Diákszö­
vetség tagjait Herczeg Tibor és 
Pacsika Ferenc vezették. Mozgalmi 
dalokat énekelve és a Népfrontot 
éltetve járták be a város utcáit, 
ezzel is előkészítve a választás han­
gulatát. Az úttest mindkét oldalán 
nagy vtömeg gyönyörködött a ha­
talmas menetben, egyrészük el is 
kísérte a lampionosokat az egész

Itt említjük meg, hogy a békés­
csabai színtársulat május 10 én este 
nálunk vendégszerepeit, előadták 
Mándi Éva : „Vetés“ c. színmüvét, 
mely a földosztás kérdésével fog­
lalkozik. Az előadás nagy sikert 
aratott s az utána következő vita 
bizonyította, hogy a hallgatóság 
megértette a darab jelentőséget.

BÉKÉS

MHK hírek
Figyelem! Május 21-én délután 

2 órakor az I. korcsoporthoz (14—14 
évesek) fiuk, 5 óratol a leányok 
próbáznak. Hozzák magukkal MHK 
könyvecskéjüket és az eredmény­
lapot.

*

Május 28-ra és 29 re készüljenek 
a II, III, IV., V., VI., VII. kor­
csoportba tartozó férfiak és nők, 
mert az ő próbájuk akkor lesz. A 
sportfelelős bővebb felvilégositást 
ad. A próbákról senki el ne ma­
radion !

Ha valaki kerékpárt is választ, 
hozza magával, mert a többi pró­
bája után a kerékpározó próbát is 
lebonyolítjuk.

*

Több sportfelelős nem jött fel a 
MHK irodába az igazolványokért. 
Kérjük őket, hogy kedden, május 
24-én jöjjenek fel érte hivatalos idő 
alatt. Ugyanebben az időben az 
összes sportfelelősek jöjjenek fel, 
hogy átvegyék a közben megérke­
zett eredménylapokat. «

¥

A MHK Próbáztató Bizottsága 
köszönétét fejezi ki azoknak a 
sportolóknak, akik az általa rende­
zett szombati és vasárnapi verse­
nyeken résztvettek és sportmunká- 
jukkal hozzájárultak a Népfront 
győzelméhez.

Békési Próbáztató Bizottság

Megyei kuiturcsoportok 
műsoros estje 
a Bérházban

A választás estéjén, május 15 én 
a Bérházban a megyének 7 ku'-tur- 
csoportja gyűlt össze és rendezett 
jólsikerült előadást. Itt voltak az 
orosházi, a békéscsabai földműves, 
a békéscsabai iparostanonciskola, a 
a gyulai gimnázium, a gyulai román 
népi kollégium kulturcsoportjai és a 
békéscsabai általános munkászenekar.

A műsoron népi táncok és nép 
dalok szerepeltek, közben néhány 
kis jelenetet is bemutattak. Ezek a 
a csoportok már több nap óta vol­
tak utón más-más községben és fá­
radságot nem ismerve dolgoztak 
kulturális téren a Népfront győzel­
méért. A jólsikerült szereplésért a 
helybeli Szabadművelődési Bizottság 
vezetője mondott köszönetét. Az 
előadás után tánc következett.

Az uj választók 
emléklapjának átadása

Május 12-én, csütörtökön este a 
SzlT helyiségében gyűltek össze 
azok a fiatal választók, akik most 
kaptak először választó jogot. Mint­
egy 150-en jelentek meg ezen az 
ünnepélyes összejövetelen.

Dr. Görgényi Géza arra figyel­
meztette az uj választókat, hogy ez­
zel a jogukkal az egész ország jövő­
jének irányításába kapcsolódnak be. 
De tudja, hogy a mai fiatalság mi­
lyen elevenen érdeklődik a közügyek 
iránt s kellő komolysággal és meg­
fontolással lép az urnák elé.

A békéscsabai MINSz központi 
kiküldötte hasonló szellemben beszélt, 
majd Molnár Imre (SzlT) szavalta 
el saját versét, a „Magvető“-t. Ez­
után megtörtént az emléklapok át­
adása. A kertészeti középiskola 
tanulói egy egyfelvonásos színdara­
bot adtak elő, majd mozgalmi dalok 
éneklésével fejezték be azeünnepélyt.

Köleshéjból
fűtőanyag,

rizsikorpából
B-vitamin

A rizs- és kölestermés lehántolá- 
sával a termés mintegy negyedrésze 
kárba vész. Ezt a tetemes héjmeny- 
nyiséget eddig semmire se tudták 
felhasználni. Állati takarmánynak 
nem volt megfelelő, mivel nincsen 
semmi tápértéke.

A dolgozók, az újítók nem nyu­
godtak bele, hogy a hatalmas menv- 
nyiségü rizs- és köleshéj kihaszná­
latlanul heverjen. Horváth Gyula, a 
tótkomlós! malom fögépésze egy 
olyan szerkezetet talált fel, amellyel 
a malmok fűtésére felhasználhatta a 
köleshéjat. A hivatalos számítások 
szerint a héj kaióriaértéke egyen­
értékű a gyengébb minőségű tatai 
barnaszénnel. Még a hamuját is fel 
tudják használni, mivel a vizsgálatok 
szerint káliumot és szuperfoszfátot 
tartalmaz s igy műtrágyázásra al­
kalmas.

Az uj készüléket már be is mu­
tatták a Schmidt és Császármaiom- 
ban. Rövidesen ilyen szerkezetet 
szerelnek fel a Hungária malomban 
és a békéscsabai villamoserőmütele- 
pen is. Az újítók érdeme, hogy ma 
már évi 1000 vagon rizshéjat s 100 
vagon köleshéjat be tudunk kap­
csolni a termelésbe.

Igen figyelemreméltó kísérleteket 
folytattak az egyik fővárosi gyógy­
szertárban is a rizskorpa felhaszná­
lására. A kísérletek arra az ered­
ményre vezettek, hogy sikerült 
előállítani az eddig felhasználatlanul 
maradt rizskorpából B-vitamint, ami­
nek azért is nagy jelentősége van, 
mivel a B-vitamint eddig kizárólag 
szintétikus úton tudták előállítani. 
A rizskorpából nyert Bl, B2 és B6 
vitaminok kellő adagolással ugyanis 
bizonyos bőrbetegségek és könnyebb 
idegrendszeri betegségek gyógyítá­
sára alkalmasak

Piacra kerültek 
a női és férfi nyári 

szandálok
A nyár közeledtével a közönség 

körében nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a szandálok iránt. A múlt 
évhez képest ezen a téren is szembe­
tűnő a fejlődés. Piacra kerültek 
azok a női szandálok, amelyeket 
eddig csak exportra gyártottunk. 
Ez a kiváló minőség most „tipus- 
luxus" szandál néven kerül bel­
földi forgalomba 120 forintos áron.

Az elmúlt nyáron ilyen jórainö- 
ségü szandált csak a kézműipar 
állított elő 50 százalékkal drágábban : 
180 forintért. Nyolcvan különböző 
modell és több minőség között vá­
logathat az uj szandálokból a vá­
sárló. Az államosított cipőiparunk 
a modellen kívül a színben is vál­
tozatoságra törekszik. Az idén már 
minden színben kaphatók a tipus- 
szandálok.

A férfiszandálok minősége válto­
zatlan ár mellett jelentős mértékben 
javult. Tavaly a férfiszandálok még 
kemény hasszélből készültek, az 
idén már a legkitűnőbb maihabox- 
bőrből állítják elő a bevált model­
leket.

A dolgozók szórakozóhelye

aDécserí csárda
K itíl n ő italok 
Szegedi Sipos Pista muzsikál
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— A jövő héten a Kovács 
gyógy szertár tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek. 
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gőnczy Sándor, délután 7 
órakor Balogh Mátyás, Borosgyán- 
ujoszíáson délután 2 órakor Balogh 
Mátyás. — Külterületen prédikálnak: 
Kőgyescsatárban és Szécsény kertben 
Nagy Lajos, Békés-Földváron és 
Pecén Vágó István, Rosszerdön, 
Magsárban és Belencéresben Egeresi 
László, Békés-Erdőn és Vizesfáson 
dr. Szabó Lajos, Gyurban és Kamut- 
kerten Boros János. — A III. egy­
házrész este 8 órai kezdettel vallá­
sos es*et tart, amelyre szeretettel hiv 
és vár mindenkit. Belépődíj nincs. 
Önkéntes adományokat a III. egyház- 
rész javára köszönettel fogadunk.

— Repülőnap Békéscsabán. 
Vasárnap a békéscsabai repülőtéren 
az Országos Magyar Repülőegyesü­
let a legjobb pilóták részvételével 
repülőnapot rendez. Háromórás káp­
rázatos vitorlázó és motoros mű- 
repülő mutatványok fogják szóra­
koztatni a közönséget. A mürepülé- 
seken kívül ejtőernyősök másfél 
kilométer magasságból való ugrású 
nyújtanak majd izgalmas látványt. 
A megye közönsége nagy örömmel 
készülődik a repülőnapra.

— Megindul Békésben a séta­
hajózás. A megindult körösi hajó- 
forgalom alkalmat ad arra, hogy a 
megyében lévő üzemek munkásai 
vasárnaponként vidám hajóuíazáso- 
kon pihenhessék ki heti fáradalmai­
kat. A hajóforgalmi társaság ezekre 
a hétvégi hajózásokra nagyfokú ked­
vezményt biztosit az üzemek mun­
kásainak. A békésmegyei üzemek­
ben a szakszervezetek már meg is 
szervezték ezeket a hajókirándulá­
sokat, amelyeket kultúrműsor be­
mutatásával kapcsolnak össze.

x Felhívja az Élelmezési Ipari 
Dolgozók Szakszervezetének vezető 
sége tagjait, hogy folyó hő 22én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor válasz­
tást előkészítő közgyűlést tart, melyre 
minden tagot ezúton bivunk meg. 
Megjelenés mindenkinek kötelező. 
Vezetőség

x A kertészeti középiskola 
kulturgárdája folyó hó 20-án és 
21-én este 8 órai kezdettel a pol­
gári iskolában előadja Darvas József: 
„Szakadék“ című színdarabját. Be­
lépődíj 3, 2 és 1 forint. Mindenkit 
szeretettel vár a Rendezőség.

x Felhívás. A Textil- és Ruhá­
zati Munkások Szakszervezete május 
23-án, hétfőn este 7 órakor tisztújító 
közgyűlést tart, melyre a tagok meg­
jelenése kötelező. Vezetőség.

Meghívó
A gyorsíró- és gépiróiskola 1949 

május 29-én este 8 órakor verseny- 
dijkiosztás keretében. Biró László 
rendezésében és felléptévvel vidám 
műsoros estet rendez a Bérház nagy­
termében.

Műsor* 1. Megnyitó. 2. „Miniszter 
kerestetik.“ 1 felvoná<os vígjáték. 
3. Népitánc. 4. „Fehér egé.r“ 1 fel - 
vonásos vígjáték. Mezőtúri gyorsíró­
iskola vendégszereplése. 5. Díjkiosz­
tás. 6. „Szürke levente.“ 1 felvoná- 
sos vígjáték. Műsor után tánc reggel 
4 óráig. Kitűnő zenéről és italokról 
a rendezőség gondoskodik.

Helyárak: I. hely 3'50, II. hely 
2 50, III. hely 150 Ft. Jegyelővétel 
dr. Püski könyvkereskedésben.
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Újra játsszák a 3VSE —DVTK 
mérkőzési

A BVSE fellebbezését elutasította I 
a Fellebbviteii Bizottság s a mérkőzés I 
május 26-ik.i ajrajátszasat rendelte el. j 
A Fellebbviteii Bizottság egyetlen 
paragrafust sem tudott megnevezni, 
mely alapján jogosan hozhatta volna 
meg ítéletét.

A BVSE vezetősége elhatározta, 
hogy belenyugszik az ítéletbe, mert 
céltalannak "tartja a további feiU-b e- 
zést s inkább Budapesten vat: vissza 
a DVTK-nak és ismét a pályán akarja 
vissz szerezni a jogtalanul elvett baj­
nokságot. Bizuna abban, ho-zy a BVSE 
leányok visszavágnak a DVTK nak 
és sok akadályt legyőzve, csak mint 
bajnokik kerülnek ki az NB II. baj­
nokságából s jutnak az NB I - be.

Vasárnap Kiskunfélegyházán játszik 
a csapat, hol sima győzelmet kell 
aratni a sereghajtó KMTK-val szem­
ben.

Első vármegyei ifjúsági 
kosárlabda bajnokság Békésen
Május hó 22-én délelőtt 10 órától 1 

óráig tartják meg az .-íllsmi gimnázium 
tornatermi és szabadtéri pályáján az 
országban legelső alkalommal meg­
rendezett ifjúsági kosár!a'>dh bajnok­
ságot leány es fiúcsapatok részvéte­
iével. A megye öl községéből jönnek 
erre a mérkőzésre. Megismerhetjük 
Orosháza, Szarvas. Mezóberény, Uj- 
ü gy: s. Gádoros ifjúsági csapatait, 
akik között kiesési rendszer a:spján 
rendezik meg a versenyt. A kosár­
labdát szerető közönség gyönyörköd­
het a sok apró sportol > játékában, 
akik között a békésiek bizonyosan az 
élen fognak járni.

A BMSE itthon játszik Nagykőrös 
csapatává. 6 órai kezdettel Jo és ní­
vós mérkőzésre van kilátás, mert a 
BMSE komolyan veszi ezt a mérKÖ- 
zést, mert az NB 111 -ban való benn­
maradásához nagyon k 11 a két pont.

Vasárnap este fél 9 órakor 
BVSE L—Nagykörös kosárlabda 

mérkőzés.
Nagykőrös Békésen j tszó labda­

rugó csapata elhozza kosárlabdázóit 
is és este villanyfénynél találkoznak 
a BVSE csapatával.

Előbb a BVSE kuk mérkőznek a 
nagy körösiek kel. Mir;; vege lesz en­
nek a mérkőzésnek, Kiskunfélegyáa- 
z
köznek a jóképességü nagykőrösi

Befejeződött a békési
Úttörő kosárlabdi bajnokság

Másfél hónap alatt a kis Úttörők, 
fiuk, 'eanyok. 15 csapattal veitek részi 
a bajuoksagOsn s mintegy 113 mér­
kőzést játszottak le. A bajnokság, 
melyben 10—15 éves gyermekek vet­
tek ré-zt, a tömegsportot szolgálta. 
Eredmények :

Fiuk. Békés bajnoka a III. számú 
állami á.t. iskola I. csapata veretlenül. 
Második az I. sz. á t. iskola csapata 
14 contiai. 164:52 góiarannyai. Har­
madik a III. sz. á t. iskola II. csapata 
10 ponttal, 135:47 góiarannyai.

Lányok: Békés bajnoka holt­
versenyben a IV. sz. ált. iskola csa­
pnia 12 ponttal, 87 : 20 góiarannyai.

AZ „Újvilág“ vendéglő
árnyékos teraszán

délelőtt sörözés
jéghehüi ":tt íricsen csapolt Porter sor)

délután uzsonna
este speciálisirissvacsos-a

Vacsoránál Bu .i .Ernő és Sándor 
erszágoshir ú zenekara muzsikál

Ku^li. biliiárd, sakt, dominó stb. 
szórakozásra ingyen használható!

BÉKÉS

Második a II. sz. ált. isk. I. csapata 
12 ponttal, 84:18 gőlaránnyal. Ilar 
madik a II. sz. iskola III. csapata 8 
ponttal.
LABDARÚGÁS

Jól sikerült az MHK. 
próbák próbája

A választás napján az MHK sport­
versenyeket rendezett a szavazók szó­
rakoztatására.

Szombaton mintegy 100 kerékpáros 
és gyalogos indult el háztömb körüli 
Versenyére. A mezbe öltözött fiatalság 
lelkesen vett részt a versenyem, meiy- 
lvel dokumentálni akarta a Népfront­
hoz való tartozását.

Vasárnap a BMSE sportpálya be­
népesült kicsi és nagy sportolóval. 
Végigpróbálták az összes szereket, 
hogy tisztában legyenek erejükkel s 
a héten meginduló próbákon önbiza­
lommal kíséreljék meg az arany jel vény 
elnyerését. Egy-egy próbázó csoport 
körül a nézők egász gyűrűje alakult 
ki s mindjobban Beleélték magukat a 
próbáz k lelkivilágába. Sőt nem egy 
olyan néző vette fe! a sú ygolyót, 
vagy rugaszkodott .neki a távolugrás- 
nak, ki nem is tagja az MHK moz­
galomnak. Utána bánatosan kérdezte: 
„Nem lehetne még t eiratkozni ?“ 
Sajnos, az elkésettek már csak a kö­
vetkező év próbáin vehetnek részt, de 
addig is igénybe vehetik a sportpá­
lyán lévő szereket a gyakorlásra.

A próbák után a BVSE kosarasai, 
az általános iskolások kosarasai és 
BMSE—Kertészek lat darugó mérkő­
zése szórakoztatta este S éráig a vá­
laszt-: kát. Örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy a békési spor olók szépen ün­
nepelték meg a választás napját, a 
Népfront győzelmét.

Az MHK pedig a népi demokráciánk 
ezen fiatal sportszere z -te beigazolta, 
hogy ténylegesen meg tudja mozgatni 
a tömegeket s be tudja kapcsolni őket 
a sportolásba, me'y erős, edzett ifja­
kat ad majd az országnak. 
BSBBMMM—»BE SSS

Hirdetmény
Akinek legalább IS kg élősulyu, 

jó minőségű fajtiszta báránya lesz 
eladó, jelentse a helyi Foldmives- 
szcvelkezetnél. A felvásárlás május 
hó fc'yamán lesz. Élősúly kilónként 
4'50 Ft minden levonás nélkül.

Békés 1949 május 12
Földmivesszö vetkezet.

Tudomására hozzuk az o vasni vágyó
közönségnek, íiogy

k 5 les önkönyvt árunkat
ielírissíieitük

és a legújabb haladó szellemű irodalommal 
állunk reode.kezesükre. Egyben kérjük a 
régi olvasóink közül azokat, a*ik régibb 
óta nem cseréltek, azok jöjjenek és cserél­
jenek, hogy ugyanazokat a könyveket

mások is olvashassák.
Könyviéruv.kat állandóan bővítjük.

Püski kölcsönköny vtár
könyv- és papirkereskedés

szombaton es hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Forró mezők
Izgalmas bűnügy, vagy egy társadalom 
válságé? Uj magyar film. Móricz Zsig­

mondi regénye nyomán. 
Főszereplők: Karády Katalin Szakács 

Miklós, Földénvi László.

Szerdán és csütörtökön i és 9 órakor

Londoni fiúk
Csempészek, detektívek küzdelme.

Hirdetmény
Értesítjük a terményt beszolgáltató 

gazdákat, hogy a még beszolgálta­
tandó terményeket junius hó 15-ig 
szó’gáltassák be, mert junius > 15-töl 
július 1 ig terményátvétel nem lesz.

Békés, 1949 május 13.
Földmivesszövetkezet.

1949 május 22.

Bölcsőtől a koporsóig
Születések: Mucsi László—Vo­

ran Magdolnának leánya Magdolna, 
Salamon János—Szilágyi Máriának 
fia József, Dávid János—Nagy An­
nának fia János, Pap Sándor—Do­
hányos Erzsébetnek fia Sándor, Vas 
Gábor—Szász Eszternek leánya Esz­
ter, Szántó István—Harmati Zsófiá­
nak fia László, Jenei Gábor—Kovács 
Ilonának fia Gábor, Papp János 
Nánási Eszternek fia Janos, Karács 
Mihály—Kovács Ilonának leánya 
Gabriella, Liszkai László—Tóth Ju­
liannának leánya Eszter és halva­
született fia (ikrek), dr. Hegyes! 
Ferenc—Orbán Piroskának fia Tibor, 
Pccsai Mihály—Békési Erzsébetnek 
fia Mihály, Sivó Sándor—Szabó 
Máriának fia Imre, Tóth Ferenc 
Bajusz Rozáliának leánya Anna, Sz. 
Nagy Sándor—Farkas Máriának* fia 
Sándor, Bakucz György—Pia ve ez 
Ilonának leánya Ilona, Pataki Mihály 
Hecska Pelágiának fia Mihály, Al­
más! Imre—Harmati Annának leánya 
Magda, Dohányos Gábor—Bencsik 
Ilonának leánya Ilona, Szabados 
István—Pataki Eszternek leánya Er­
zsébet, Körözsi Lajos—Rajna Eszter­
nek fia Lajos.

Házasságkötések: Biró Imre 
Szilágyi Juliannával, Csibor István 
Bécsi Annával, Jantvik István Szabó 
Erzsébettel, L Szabó László Lőrinczi 
Annával, Tóth Lajos Varga Zsu­
zsannával, Szász László Szilágyi 
Zsófiával, Csizmadia István Dávid 
Eszterrel, Szűcs Sándor Asztalos 
Annával, Szűcs Imre Kecskeméti Má­
riával, Hevesi Lajos Set’e Erzsébettel, 
Varga János Fesető Juliannával.

Halálesetek : Özv. Földesi Ist­
vánná sz. László Julia 70 éves, 
C/iblik Veronika 9 hónapom Kovács 
Kálmán 70 éves, Ilyés Sándor 36 
napos, özv. Szalontai Istvánné sz. 
Balog Júlia 60 éves, Nagy Gáspár 
Mihályné sz. Kovács Zsófia 44 éves, 
Szűcs Júlia 1 éves, Farkas Éva 4 
hónapos, Sajti Imre 45 éves. Bába 
Róza 70 éves, Szilágyi János 41 éves. 
özv. Ilyés Jáncsné sz. Nóvé Rebeka 
91 éves, Gulyás Mátyásné sz. Ladányi 
Eszter 61 éves, Bereczky Sándor 49 
éves, özv. Wagner Petemé sz. Pütz 
Katalin 79 éves Andor László 44 
;ves, özv. Hajdú Lajosné sz.. Balog 

Sára 74 éves, Kis Ferencné sz. Se­
bestyén Sara 64 éves, özv. Durkó 
Gáborné sz. Szűcs Zsófia 74 éves, 
T. Veres Róza 37 éves, Puszta; 
László 14 éves.

Príma állapotban levő
sport „Puch“

motorkerékpár
e 1 a cl ó

Szabó Dezső-utca 4. sz.

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jó­
ismerősöknek, szomszédoknak és a 

1 Nőszövetség tagjaina’-", akik drága jó I 
édesanyánk, nagyanyánk, dédnagy- 
anyánk

I íd. özv. Hajdú Lajosáé |
sz. Balogh Sara

I temetésén megjelentek, koporsójára I 
koszorúi és virágcsokrot helyeztek, 
részvétükkel mrly fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mondunk 

I há'.is köszönetét.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD I

Jókarban lévő Singer varrógép 
eladó Petőfi-u*ca 101. Stein. 21

Eladó II., Keserű-sor 17. számú ház. 
Ugyanott nyárfa-derekak kaphatók. 22

Tisztelettel értesítem a nagyérdemi 
közönséget, hogy több évi orosz hadi­
fogságból hazatérve, mázoló műhe­
lyemet megnyitottam. Kérem a nagy­
érdemű közönség szives pártfogását. 
Tisztelettel Nagy Károly szobafestő 
és mázoló Békés. Kossuth utca 8.__ 21

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás 
mester.

E;adó gyári Philips rádió V. kér. 
Gém-utca 2.

Eladó II. kér. Szécsénykezt 22. sz. 
ház 1 bőid földdel. Érdeklődni lehet 
Dicséri kert 10. sz. a att lehet.

Sürgésen eladó modern uj ablak, 
bútorok, Zsilip-utca 20.________

Makó , ii kzm'-söriét, lófarkat ni-gas 
áron vt-szek. Kiss László kereskedőr 
Irányi Dániai-utca 86._____________

Egy kertésznek, vagy rizstelepre 
alkhlmas benzinmotor és egy lapos 
kocsi (gép után való) eladó Rákéczi- 
utca 28.

Sürgősen eladó II. kor. (Gőzöszug) 
Iglói-utca 16. számú ház. 25

élcé «*“ M O g ó
Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 

vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Régen várt szenzációs és elsőrendű ren­
dezzen MAGYAR vígjátékot láthat a 
legjobb magvar komikus k, Vaszari Piri 
és Huszár Puli kacagtató alakításában

Segítség! Örököltem!
Főszereplők még: Ágay Irén, Uray Ti­
vadar, Kajnay G-bor. Fóldériyt L.szlö.

— A Békési Muzeum nyitva 
van vasárnaponként 10—12 óra kö­
zött. Belépődíj tanulóknak 20 fillér, 
felnőtteknek 50 filléi.
Kerékpárigazolvány k?pr 

ható a PetőSi-nyomdában.

Figyelem! Közi-ivaratralegközelebb min­
den idők legszebb színe« filmjét, a 

KÖVIRÁG-ot adjuk.

Hirdetmény
A Ms gyár Köztársaság Kormánya . 

3760—1949. számú rendeletével az 
illeték tartozások fizetésére rendkí­
vüli kedvezményi adott.

A rendelet értelmében akiknek 
öröklési illetéke 1000 forinton alul 
van, azok 60 napon belül 1949. 
junius 23-ig kamatmentesen fizet­
hetik be tartozásukat.

Minden egyéb illeték, amely 
5000 forintot nem halad meg és 
1949 szeptember 30 ig teljes egészé­
ben befizetik 3 százalékos kamat he­
lyett havi 1 százalékos kamattal 
fizethetők.

Az 5000 rorintot meghaladó ille­
tékek 1949 szeptember 30-ig 2 szá­
zalékos kamattal fizethetők. Aki tar­
tozását már korábban befizette, de 
a kamat miatt maradt fenn hátraléka; 
azoknak a kamat fizetését tőkére 
lehet átszámítani, ezt azonban 60 
napon belül kérelmezni kell az ál­
lami adóhivatalnál. Illeték és adó- 
pótlék visszatérítésének a rendelet 
értelmében helye nincs.

Békés, 1949 május hó 10.
Elöljáróság.

BÉKÉS
A Nímzeti Parasztpart békésmegyei 1*'. >* 

Megjelenik minden vasárnap.
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr 

relel ős kiadó : Hegye si János.
;*erkesztóség és •úadóhivatal: Békét 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7'20 forír 

Ara példányonkéo' 60 fillér.
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 órái,.'
Nyomatott a Petőfi-Byomdában, BéV

L>>-* vm r - " -V


